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aan LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

E313 Geneiken (Lummen)  -  Geluidsoverlast door aanpassingswerken (2)

Aangezien de E313 als het ware recht door het Lummense gehucht Geneiken loopt, is er 
voor deze buurt altijd al een mate van geluidshinder geweest door de autosnelweg. Wat 
betreft geluidsoverlast lagen de testresultaten in 2014 dicht bij de toegestane limiet, 
maar de buurtbewoners legden zich neer bij de situatie die over het algemeen ‘doenbaar’ 
was. Er werden 9 metingen uitgevoerd met resultaten tussen de 58,1 dB(A) en 73 dB(A).

De situatie is echter veranderd door de aanpassingen aan de E313 ter hoogte van 
Geneiken, die werden doorgevoerd in 2018.

In het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 963 van 29 maart 2021 gaf de minister 
aan dat er nieuwe metingen gepland staan in Geneiken. Verder gaf ze aan dat de 
metingen in Geneiken op een tweede plaats staan stonden om uitgevoerd te worden bij 
een ONO-wind.

1. Werd de meting die op de eerste plaats (en dus net voor Geneiken) stond om 
uitgevoerd te worden bij een ONO-wind, al afgerond?

2. Kan de minister een indicatieve timing geven voor de meting in Geneiken? 



LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 1658 van 20 september 2021
van RITA MOORS

1. Ja, deze werd op uitgevoerd op 20 september 2021. De metingen in Geneiken zijn 
m.a.w. als eerste ingepland om uit te voeren bij O-NO-wind.

2. Een timing geven van wanneer de metingen in Geneiken zullen worden uitgevoerd is 
zeer moeilijk. Weersvoorspellingen worden dagelijks bekeken maar zijn maar 
betrouwbaar genoeg op een korte periode (1 à 2 dagen) vóór de eigenlijke dag. En 
aangezien de weersomstandigheden een bepalende factor zijn bij het uitvoeren van 
geluidsmetingen, kan een timing niet lang op voorhand meegegeven worden.

De geluidsmetingen worden daarenboven uitgevoerd tijdens de dagperiode op 
weekdagen en buiten de vakantieperiodes (uitgezonderd van de eerste week van juli 
en de laatste week van augustus). Het is belangrijk dat de wind van de weg naar de 
woning waait waarbij de windsnelheid voldoende groot is. De luchttemperatuur moet 
tussen 0 en 30°C liggen. Het mag tevens niet regenen of sneeuwen. Bovendien dient 
het wegoppervlak droog te zijn. Verder is ook een vlotte verkeersdoorstroom 
noodzakelijk.


